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Centrum Polonistyczne Uniwersytetu Wileńskiego i
Katedra Tekstologii i Gramatyki Języka Polskiego IFP UMCS


serdecznie zapraszają na międzynarodową konferencję

WARTOŚCI W JĘZYKOWYM OBRAZIE ŚWIATA POLAKÓW I LITWINÓW V. KULTUROWE ASPEKTY TEKSTOLOGII. TEKST-TEKSTEM-KONTEKST,

która odbędzie się 7–9 września 2023 roku na Uniwersytecie Wileńskim.

		To naukowo-dydaktyczne przedsięwzięcie jest kontynuacją cyklicznych sesji, organizowanych co roku, podczas których badane są nazwy wartości utrwalone w języku, stanowiące podstawę tożsamości i budujące dialog między różnymi narodami, sprzyjające porozumieniu i nawiązaniu bliższych kontaktów. Jego zaletą jest również to, że ma ono rangę warsztatów dla młodych badaczy, więc do udziału w konferencji zapraszamy również doktorantów i osoby, które dopiero zaczynają swoje badania w dziedzinie lingwistyki kulturowej i aksjologicznej.
	Tegoroczne spotkanie będzie w całości poświęcone zagadnieniom tekstu i tekstologii. W części teoretycznej będziemy rozważali, czym jest tekst kulturowy, jakie są jego odmiany i jak można go wykorzystać w badaniach nad tożsamością etniczną. 
	Badania nasze wzbogacimy też o analizę pojęć ważnych dla określonego regionu. Będziemy się zastanawiali nad ich rolą w kształtowaniu świadomości narodowej, a zwłaszcza małych narodów, przebywających w otoczeniu innych języków i kultur. Pogranicze językowo-kulturowe i interferencje językowe na różnych poziomach języka pozostanie tematem niezmiennie aktualnym, liczymy też na prezentację nowych ujęć metodologicznych w tego typu badaniach.
	Jeszcze jednym ważnym aspektem naszych spotkań będzie kontynuacja badań nad konceptami ogólnoeuropejskimi z zastosowaniem już znanej litewskim badaczom metody etnolingwistyki kognitywnej, wypracowanej przez lubelskie środowisko naukowe.
	Wydaną w tym roku monografię zamierzamy w całości opublikować w języku polskim w wydawnictwie „Księgarnia Akademicka” w Krakowie w serii „Studia polsko-litewskie”. Chcemy wszystkie artykuły napisane po litewsku przetłumaczyć na język polski, dążąc do upowszechnienia wiedzy o kulturze litewskiej w Polsce.  

Języki konferencji: litewski, polski, angielski.

Zgłoszenia na konferencję prosimy nadsyłać do 1 czerwca 2023 roku (zob. Formularz). 
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Doc. dr. Miroslav Davlevič, VU
Dokt. Violeta Švaikovskaja, LLTI


W imieniu organizatorów konferencji	
Prof. dr hab. Stanisława Niebrzegowska-Bartmińska
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