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Vilniaus universiteto Polonistikos centras
ir Marijos Kiuri-Sklodovskos universiteto Lenkų filologijos instituto 
Lenkų kalbos tekstologijos ir gramatikos katedra

maloniai kviečia į tarptautinę konferenciją

5-oji  Tarptautinė konferencija „Vertybės lietuvių ir lenkų kalbų pasaulėvaizdyje.
Tekstologijos kultūriniai aspektai. Tekstas-tekstema-kontekstas“

kuri vyks 2023 m. rugsėjo 7–9 d. Vilniaus universitete.

Šis mokslinis-didaktinis renginys - tai kasmet rengiamų reguliarių sesijų, kuriose nagrinėjami kalboje įtvirtintų vertybių pavadinimai, sudarantys tapatybės pagrindą ir skatinantys dialogą tarp skirtingų tautų, stiprinantys supratimą ir užmezgantys glaudesnius ryšius, tęsinys. Šio renginio ypatumas yra tame, kad jis taip pat skirtas jauniems mokslininkams, todėl jame kviečiami dalyvauti doktorantai ir tie, kurie dar tik pradeda tyrimus kultūrinės ir aksiologinės lingvistikos srityje.
	Šių metų susitikimas bus skirtas  teksto ir tekstologijos klausimams. Teorinėje dalyje aptarsime, kas yra kultūrinis tekstas, kokios yra jo atmainos ir kaip jis gali būti naudojamas etninės tapatybės tyrimuose. 
	Savo diskusijas taip pat praturtinsime regionui svarbių sąvokų analize. Apmąstysime jų vaidmenį formuojant tautinę savimonę, ypač mažų tautų, apsuptų kitų kalbų ir kultūrų. Kalbos ir kultūros ribos bei kalbinė interferencija įvairiuose kalbos lygmenyse išlieka nuolat aktuali tema, todėl tikimės  naujų metodologinių prieigų tokio pobūdžio tyrimuose demonstravimo.
	Kitas svarbus mūsų susitikimų aspektas - tai tolimensis paneuropinių sąvokų tyrimai, naudojant Lietuvos mokslininkams jau pažįstamą kognityvinės etnolingvistikos metodą, sukurtą Liublino etnolingvistų.
	Šiais metais pranešimų pagrindu parengta monografiją ketiname išleisti lenkų kalba Krokuvos leidykloje "Księgarnia Akademicka", serijoje "Lenkų-lietuvių  studijos". Norime išversti visus lietuvių kalba parašytus straipsnius į lenkų kalbą ir taip skleisti žinias apie Lietuvos kultūrą Lenkijoje.  

Konferencijos kalbos: lietuvių, lenkų, anglų.

Paraiškas dalyvauti konferencijoje prašome siųsti iki 2023 m. birželio 1 d. (žr. Dalyvio anketą). 
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Konferencijos organizacinis komitetas
Prof. Dr. Kristina Rutkovska, VU (pirmininkė) 
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Konferencijos organizatorių vardu	
Prof. Dr. Stanislava Niebrzegowska-Bartmińska
Prof. Dr. Kristina Rutkovska
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